



**Зелёный мир**

Согласно инвентаризационным данным о несанкционированных объектах размещения отходов в Очёрском районе за 2015 год, таковых у нас насчитывается более двадцати. Большая их часть размещается на территории Очёрского городского поселения – десять несанкционированных объектов. Это известные нам овраги и места «за гаражами», такие как лога по улице Карла Либкнехта, по переулку Зелёному, ниже магазина «Диана» (это только заречная сторона города).

Второй по количеству несанкционированных свалок территорией является Спешковское сельское поселение (самое большое по площади). Здесь насчитывается пять проблемных объектов размещения бытовых отходов (бывшая ферма в д. Морозово, покос за д. Лужково и др.) Остальные поселения насчитывают на своих территориях по две несанкционированные свалки.

Какой мусор содержат эти «захоронения»? В первую очередь, твёрдые бытовые отходы от жизнедеятельности человека. Также граждане сваливают в леса и лога строительные отходы, встречаются и отходы лесопиления. По данным инвентаризационного отчёта, все перечисленные в нём несанкционированные свалки запланировано ликвидировать в 2015 и 2016 годах.

**Свалки, отходы, копошь и дым – мусор у нас непобедим! Останется мусор на всей Земле, Уотню в нём будет тебе и мне.**

Работа по ликвидации и буртованию несанкционированных свалок на территории поселений, как и налаженная система сбора бытовых отходов от населения, является одним из основных критериев оценки деятельности поселений в рамках муниципального конкурса по озеленению и благоустройству. Конкурс ежегодный, его организатором является администрация района. Участниками выступают все администрации поселений Очёрского района.

Победителем прошлогоднего конкурса стала администрация Кипринского сельского поселения. И в этом году при подведении предварительных итогов их работа отмечена членами конкурсной комиссии. Согласно отчёту, предоставленному специалистами администрации поселе-

## Ода об отходах

ния, в летний период в деревнях и сёлах разбивали цветники, территорию около административных зданий приводили в порядок дворники.

Обязанности по содержанию придомовых территорий возложены на владельцев домов. Контроль осуществляет административная группа. Улицы деревень освобождены от строительного мусора и дров. Траву в деревенских скверах и по обочинам дорог систематически косили. Весной администрация поселения заключала договоры с владельцами тракторов на вывоз бытовых отходов и мусора из частного сектора. В октябре проведено буртование свалок ТБО на территории поселения.

Хорошо поработали в рамках муниципального конкурса поселений специалисты и глава администрации Спешковского сельского поселения. Они подготовили яркую и информативную презентацию по итогам своей годовой работы по благоустройству и озеленению территории поселения. В ней сказано, что по многим критериям конкурса работа начата. Это значит, что она ведётся и не может быть исполнена одновременно (например, по освобождению улиц от строительных материалов и дров, по благоустройству мест захоронений и прилегающих территорий, по организации поселенческих конкурсов по озеленению и благоустройству и др.). И этот факт говорит о том, что в итоге начатая работа по благоустройству и озеленению территории поселения приведёт к хорошему результату – более чистой и приятной глазу местности в деревнях и прилегающих лесах.

Также по информации администрации Спешковского поселения известно, что в текущем году ликвидированы три несанкционированные свалки ТБО, установлены 10 аншлагов, с населением урегулированы вопросы о местах складирования бытовых отходов, их содержания. В отчёте честно звучит фраза о том, что налаженная еженедельная система сбора бытовых отходов от населения существует лишь в п. Дружба.

## Тематическая страница управления имущественных отношений и развития инфраструктуры администрации района

**Бытовой мусор, несанкционированные объекты его размещения – одна из основных забот администраций поселений. Свалки в бору, свалки в оврагах, свалки в полях у дорог – это наша с вами действительность, с которой ежегодно и целенаправленно приходится бороться местной власти. Администрации всех поселений закладывают в бюджет и расходуют средства на ликвидацию, буртование и учёт свалок на своих территориях.**



В других населённых пунктах поселения сбор отходов осуществляется 2 раза в год – весной и осенью. В остальное время граждане и администрация собирают и вывозят отходы по мере необходимости. В перерасчёте на одного жителя поселения расходы на благоустройство составляют 255 рублей.

В деревнях и сёлах поселения заботы по содержанию и благоустройству придомовых территорий лежат на плечах самих владельцев домов. Общественную территорию содержат в порядке нанятые администрацией работники. Периодически проводится сбор мусора с автобусных остановок, скверов и детских площадок. В центральной части деревень и у магазинов летом были разбиты цветники, посажены кустарники.

Действительно, в этом году есть за что отметить администрацию Спешковского сельского поселения. К сожалению, администрация Очёрского и Павловского городских поселений и Нововознесенского сельского не предоставили организаторам конкурса никаких данных о своей годовой работе по озеленению и благоустройству территорий.

Напомню, что конкурс ежегодный и включает в себя критерии, которые входят в обязательную деятельность любой администрации поселения. Это установка аншлагов с названиями населённых пунктов, ремонт и содержание дорог поселения, благоустройство и содержание улиц, наличие скверов и мест отдыха для населения, их содержание, состояние памятников, обелисков, содержание мест захоронений, ликвидация несанкционированных свалок, работа по сбору и вывозу ТБО от населения. Перечень большой, и работу по этим направлениям должна вести каждая администрация на своей территории.

**Плакучая картина. Как нам Очёр не жалко? Загрязнены овраги, и овраги, и дворы, Пройдут года, и будет одна сплошная свалка, А для чего тогда живём на свете мы?! Начнём с себя сегодня, и все спешите с нами,**

**Возьмёмся за порядок – мы в этом покланялись! И приберём наши город вот этими руками! Для этого, друзья, мы здесь и родились!**

Ежегодно наш район является участником экологических акций. В летний период работают различные экологические десанты, лагеря и площадки, участники которых занимаются сбором отходов в природных территориях. Информация об одной из акций 2015 года содержится в таблице.

В ней представлены данные о прошедшем в Очёрском районе мероприятии «Всероссийский экологический субботник - Зелёная Россия».

**Первая графа** – наименование особо охраняемой природной территории; **вторая графа** – объём собранных отходов, м<sup>3</sup>; **третья графа** – количество человек, принявших участие в акции. По данным таблицы видно, что на экологическом субботнике собрано и вывезено более 10 тонн бытовых отходов (это примерно 41,5 м<sup>3</sup>) с особо охраняемых природных территорий нашего района. В акции приняли участие 235 человек.

Берёзовский залив	20	30
правый берег Очёрского пруда	5	30
территория лагеря «Восток» (п. Павловский)	10	125
д. Киприно	3	10
д. Россохи	1,5	10
парк Пермского периода (г. Очёр)	2	30
Итого:	41,5	235

Тему бытовых отходов продолжим, заглянув на минутку в очёрский бор. Давно ли вы гуляли в нём – в этом прекрасном лесу, памятнике природы и человеческого труда? Сентябрь стоял погожий, и возможность прогуляться по бору было хоть отбавляй. Те, кто воспользовались ими, меня поймут, и крик моей души тоже. Ни одна сосна и ни одна ёлка в бору не обходится без бесшумного спутника современности – мусора. Под каждым деревом и кустом отходам готов и стол, и дом. Это ужасно. Состояние от увиденного можно описать

словами поэта:

**Лес, изажжённый сплошь, Поперёк и повдоль, Тут и мышь, точно вошь, Тут и птица, как моль. Шевелится в пыли, Повинуясь ветрам, Мешковидный поли-Этиленовый срам. Шорох листьев и хвой Сух, ленив, нехорош... Обещанный мой! Исполащенный сплошь!**

Людам должно быть стыдно за то, что делают, но, увы. Те, кто оставляют отходы в лесу, не читают газет, как и, наверное, стихов. Разве может нормальный цивилизованный человек оставлять после своего отдыха горы отходов? Здесь есть над чем подумать.

Многие очёрцы знают, что бор посажен лесоводами Теплоуховыми, что это памятник природы, уникальный природный объект. Нам бы гордиться им и водить по нему экскурсии. А мы? Загрязняем и уничтожаем наш бор...

Почему бы сегодня не подумать о его дальнейшей судьбе? Есть в нашем крае примеры возрождения и придания общественной значимости лесам в городе. Чернышевский лес в Перми. Ещё несколько лет назад он был пригородной помойкой. Затем экологи, работники лесного хозяйства, представители местной власти, жители района совместными усилиями, каждый в своей компетенции,

«вычистили» этот лес. Теперь он стал известен на весь Пермский край и зовётся не иначе, как Чернышевский парк, где можно покориться белочке с руки и погулять с детьми. Очень бы хотелось, чтобы и очёрский бор мог свободно дышать от бытовых отходов и дарить нам только радость и свежий воздух.

**Анна ОНОРИНА**

**Фото Кристины БЕЗГОДОВОЙ (справа) и администрации Спешковского сельского поселения**